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36% / 50% IMPIANTO FOTOVOLTAICO

In risposta ad un quesito pubblicato sulla stampa nazionale, l'Agenzia delle Entrate ha confermato 
che per gli impianti fotovoltaici è possibile beneficiare della detrazione dall'IRPEF del 36% / 50%.
L'impianto deve, però, essere installato necessariamente per far fronte ai bisogni energetici 
dell'abitazione, come gli usi domestici, l'illuminazione e l'alimentazione di apparecchi elettrici, in 
quanto esiste un divieto di cumulo tra il bonus e altre agevolazioni e/o incentivi. Coloro che, nel 
corso del 2012, hanno pagato l'installazione di un impianto fotovoltaico mediante un bonifico "non 
parlante" possono regolarizzare la violazione mediante un nuovo bonifico bancario o postale 
all'impresa installatrice, dal quale emergano i dati richiesti per la detrazione del 36% / 50%.

MODELLO EAS

Gli enti associativi che usufruiscono di una o più agevolazioni contenute nell'art. 148 del TUIR, 
hanno l'obbligo di trasmettere telematicamente all'Agenzia delle Entrate il Modello EAS relativo ai 
dati e alle notizie rilevanti ai fini fiscali. Il modello va presentato entro 60 giorni dalla costituzione 
dell’associazione o dalla perdita dei requisiti, o entro il 31 marzo dell’anno successivo a quello in 
cui si è verificata una variazione dei dati. In riferimento all’anno 2012 la scadenza è fissata al 2 
aprile 2013.

SISTRI

Dal prossimo 1° ottobre dovrebbe andare a regime il sistema di tracciabilità digitale dei rifiuti 
(Sistri). Questa prima scadenza interesserà le aziende produttrici di rifiuti pericolosi con più di dieci 
dipendenti e gli enti e le imprese che gestiscono rifiuti pericolosi mentre, successivamente entro il 3 
marzo 2014, saranno interessate tutte le altre imprese. Si ricorda che l’avvio del Sistri era già stato 
rinviato due volte negli ultimi anni per le proteste delle centinaia di migliaia di imprese coinvolte
sui malfunzionamenti della procedura.

Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento e coglie l’occasione per augurare 
alla gentile clientela i migliori auguri di buona Pasqua.

Cordiali saluti.

Studio  Sembenotti


